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уторак, 06 јун 2023 21:45

Ниједно политичко решење за деескалацију тензија на северу Косова не може се
постићи без заједнице које се то тиче, рекао је изасланик ЕУ Мирослав Лајчак
након серије састанака.

  

  

Лајчак, који је заједно са изаслаником САД-а Габријелом Ескобаром синоћ стигао у
Приштину, исте ноћи састао се са косовским премијером.

  

Овог јутра уследили су нови сусрети – са косовском председницом, опозицијом,
челницима Српске листе, као и представницима цивилног друштва, преноси КоССев.

  

„Са представницима Српске листе и цивилног друштва, истакли смо потребу да Срби са
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Косова учествују на новим изборима“, поручио је Лајчак у објави на Твитеру.

  

О сусрету са Лајчаком и Ескобаром огласила се и Српска листа.

  

У штуром саопштењу нису помињали захтев за учешће Срба на изборима, већ су само у
контексту кризе на северу Косова, навели да су поновили „легитимне захтеве српског
народа који данима мирно протестују“.

  

Лајчак се уједно огласио поводом сусрета са опозицијом на Косову.

  

Нагласио је да су им заједно са Ескобаром и амбасадором САД на Косову објаснили
„последице тренутне кризе и оштећења међународног угледа Косова“.

  

„Замолили смо их да подрже политичко решење за смиривање тензија“, поручио је
Лајчак.

  

Представници опозиционих ПДК и ЛДК то су и учинили након што је састанак завршен.

  

У изјави за медије поручили су да међународни званичници нису никада овако били
забринути, док су уједно упутили серију критика на рачун косовске председнице, али и
Аљбина Куртија.

  

Након састанка са косовском председницом, Лајчак је поручио да су разговарали о
важности проналажења политичког решења за ситуацију на северу, а које би омогућило
деескалацију ситуације и повратак нормализацији.

  

Овај званичник ЕУ се након поноћи огласио и о састанку са косовским премијером, који
је одржан касно синоћ.
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„Дубоко смо забринути због ситуације на северу и позивамо на хитну деескалацију на
терену, ванредне изборе уз учешће косовских Срба и повратак Дијалогу о
нормализацији“, поручио је Лајчак након овог сусрета, а исто поновио и медијима испред
зграде косовске владе.

  

Иако су у згуснутом распореду имали састанке са највишим званичницима, премијером,
председницом, опозицијом, Српском листом, цивилним друштвом, те медијима,
америчко-европски двојац најзабринутији је управо због тога што нису успели да од
косовског премијера добију позитиван одговор на захтеве које понављају још од прошлог
петка.

  

А захтеви за решавање најновије кризе на северу који су упућени Куртију су да хитно
деескалира кризу на Северу и да потом прионе на спровођење Охридског споразума,
односно формирање ЗСО.

  

Деескалација подразумева повлачење полицијских снага из општинских зграда у
Звечану, Лепосавићу и Зубином Потоку, да градоначелници свој, како истичу,
„административни“ мандат наставе да спроводе са алтернативних локација и да се
распишу локални избори уз осигурано учешће Српске листе.

  

Лајчак и Ескобар назначили су и данас да се већ месецима баве кризним менаџментом
уместо спровођењем постигнутих споразума.

  

Европско-амерички двојац се након завршених сусрета на Косову упутио ка Београду.

  

Они су се већ састали са председником Србије Александром Вучићем.

  

„Желим да верујем да део међународне заједнице који има највећи утицај на Приштину
има и механизме који могу да доведу до коначне реализације обавеза које је Приштина
прихватила и потписала пре више од једне деценије“, навео је Вучић након сусрета на
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друштвеним мрежама.
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